棠外附小2013—2014学年度下学期五年级下册

“小小数学家”竞赛试题

班级            姓名               得分            

一、填空：

1、正方体的棱长扩大4倍，表面积扩大（     ）倍。体积扩大（       ）倍。
2、某班女同学人数占全部人数60%，女同学人数是男同学人数的（      ），（填百分数）男同学人数是女同学人数的（      ）。（填百分数）
3、一件衣服先提价
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，再降价
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，最后价格是198元，衣服原价（       ）。

4、两件上衣的进价都是120元，其中一件上衣赚了20%，另一件亏了20%，结果是（      ）（填赚或亏）（       ）元。

5、用8个棱长是1厘米的正方体拼成一个大长方体，共有（        ）种拼法。
6、一个棱长为5厘米的正方体，将它的表面涂成红色，可切成（    ）个棱长为1厘米的小正方体，其中三面涂红色的小正方体有（      ）个，两面涂红色的小正方体有（      ）个，一面涂红色的小正方体有（       ）个，没被涂有红色的小正方体有（       ）个。
7、将一个长6cm，宽4cm，高3cm的长方体截成一个体积最大的正方体，这个正方体的体积是（        ）。如果要拼成一个最大的正方体，至少需要（      ）个这样的正方体。拼成正方体的表面积是（       ）。

8、有一件商品200元，降价20%后，再想恢复原价，应提价（      ）（填百分数）才能恢复原价。
9、笑笑看一本书，第一天看全书的
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，第二天看余下的40%，还剩下42页，这本书有（      ）页。
10、一辆小轿车和一辆客车从A、B两地同时相向开出，经过4小时相遇，一辆小轿车从A地到B地需要6小时，一辆客车从B地到A需要（     ）小时。
二、计算：（能简算的要简算）

1、
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三、解决问题
1、一根绳子剪掉全长的
[image: image19.wmf]2

1

又6米后，剩下的长度正好等于剪掉的
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，这根绳子原长多少米？
2、同学们去野炊，午饭时，两人合用一个饭碗，三人合用一个菜碗，四人合用一个汤碗，一共用了247个碗，参加野炊的同学共有多少人？
3、把4个长为10cm，宽为8cm，高为6cm的纸盒包成一个大包，最少需要包装纸多少平方厘米？（接口外不计，可画图分析后再计算）

4、工人运青花瓶250个，规定完整运一个到目的地给运费20元，损坏一个倒赔100元，运完这批花瓶后，工人共得到4400元的运费，那么损坏了几个？

5、现有浓度为20%的糖水400克，要使它变成浓度为25%的糖水，请你想出一种好办法。（通过计算加以说明） 
6、甲乙丙三人各有一些钱，甲的钱数是乙和丙总数的
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，乙的钱数是甲和丙总数的
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，丙有20元，乙有多少元？
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7、淘气不小心把一个长方体纸盒损坏了，但只有两个面是好的。测量了这两个面的长和宽(如下图)，淘气要做好这个纸盒至少需要多少纸？


8、下图是一个长方体的空心管，厚度为2厘米。这根空心管的体积是多少？表面积是多少？


9、 有一块宽为16厘米的长方形铁皮，在四角上剪去边长为4厘米的正方形后，将它焊接成一个无盖的盒子，已知这个盒子的体积是768立方厘米，原来这块长方形铁皮的面积是多少？
10、某校五年级有两个班，现在要把这两个班组合成三个班，抽取原一班的
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和原二班的
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组成新一班，抽取原一班的
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和原二班的
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组成新二班，其余30人组成新三班。新一班人数比新二班人数多10%，新一班有多少人。
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